
LATINA PRO NĚMČINÁŘE – HODINA III. 

EXERCITIONES 

 

 

I. Přeložte věty podle vzoru: 

Marek zavírá Sexta v ložnici.    Marcus Sextum in cubiculo claudit. 

Marek zavřel Sexta v ložnici. 

Sextus je zavřený v ložnici. 

Říkám, že ho Marek zavřel v ložnici. 

Sextus se rmoutí, že je Markem zavřený v ložnici. 

Marek posílá Sextovi knihu. 

Sextus se raduje, že mu Marek posílá knihu. 

Vím, že ta kniha nebyla poslána Markovi. 

Myslím si, že Marek Sextovi tu knihu neposlal. 

Marek zabil Sexta. 

Sextus byl zabit Markem. 

Věděli jsme, že Sextus zabil Marka. 

Posílám ti dopis. 

Dopis byl poslán před třemi dny.   …ante tres dies. 

Petr mi posílal dopis. 

Říká, že ten dopis poslal bratrovi. 

Matka si myslí, že Marek dal sestře pusu.  …osculum… 

Věděl jsem, že byl dotčen. 

Sestra říká, že byla matkou napomenuta. 

Vím, že jí Marek pusu nedal. 

Kdyby se jí dotkl, řekla by to matce. 



II. Přeložte s všímejte si použití časů: 

1. Audivi pariter ac vidi, quod nec audiveram nec videram. 

2. Když kdosi vybíral otroka, aby ho koupil, ptal se ho: 

Probus-ne eris, si te emero? Etiamsi non emeris. 

3. Makedonský král Filip, otec Alexandra Velikého, vyhrožoval v dopise Lakedaimoňanům: 

Si in Laconicam venero, finibus vos expellam. – Lacedaemonii rescripserunt: „Si.“ 

4. Phaedrus, Bajky 3, 14, 10: 

Cito rumpes arcum, semper si tensum habueris. 

5. Ovidius, Žalozpěvy 1, 9, 5: 

Donec eris felix, multos numerabis amicos; 

tempora si fuerint nubila, solus eris. 

6. Martialis, Epigramy 1, 47: 

Nuper erat medicus, nunc est vispillo Diaulus; 

quod vispillo facit, fecerat et medicus. 

 
III. Převeďte spojení do plurálu indikativu perfekta pasiva, poté do indikativů 

plusquamperfekta a futura II pasiva: 

puella laudatur     puellae laudatae sunt – laudatae erant – laudatae erunt 

animal mactatur      ................................... 

conditio accipitur     ................................... 

liber legitur     ................................... 

detrimentum agitur    ................................... 

exercitus disicitur    ................................... 

homo interficitur     ................................... 

matrimonium frangitur   ................................... 

 
IV. Převeďte následující výrazy do indikativu perfekta pasiva a plusquamperfekta pasiva:  

tuum concilium laudamus    tuum concilium a nobis laudatum est – laudatum erat 

Romani templum pulchrum aedificant ................................... 

amicos vestros exspectavimus   ................................... 

pulchra monumenta delent   ................................... 

tempestas magna incipitur   ................................... 

milites naves hostium frangunt  ................................... 

coniurati consulem petunt   ................................... 

discrimen oritur    ................................... 


